

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 28 (2041)

Четверг, 7 апреля 1966 г.

Год издания 24-й  
Цена 1 копейка

## XXIII съезд Ленинской партии

МОСКВА. XXIII съезд нашей партии в мире называют сейчас событием номер один.

Мир... самый жгучий вопрос современности — быть или не быть термоядерной катастрофе на планете. Счастливые решение этого вопроса прогрессивное человечество связывает прежде всего с нашей Отчизной, с мирной внешней политикой партии Ленина, ее последовательной борьбой за свободу народов от империалистического угнетения.

Но, проводя мирную внешнюю политику, партия бдительно следит за растущей агрессивностью империалистических держав во главе с США и неустанно заботится об оборонной мощи страны. Об этом на съезде обстоятельно говорил министр обороны, Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский.

Для советских Вооруженных Сил, сказал он, период, прошедший после XXII съезда партии, был сопряжен с решением многих сложных и исключительно важных задач военного строительства. Увеличен запас ядерных боеприпасов различного назначения, резко усилена оснащенность всех видов вооруженных сил средствами их применения. Создан ряд принципиально новых видов ракетного вооружения, ракетно-космический флот, способный выполнять стратегические задачи по поражению объектов противника как на море, так и на суше. В его состав вошли новые атомные подводные лодки-ракетоносцы, оснащенные баллистическими ракетами с подводным стартом и большой дальностью пуска ракет.

Развивались также оперативные-тактические ядерные средства, особенно сухопутных войск и Военно-Морского Флота. В соответствующих пропорциях наращивалась оснащенность Вооруженных Сил и обычными средствами борьбы.

Качественно изменилась дальняя авиация. Обновилась значительная часть парка боевых самолетов, фронтовой, морской, ракетно-носной и особенно военно-транспортной авиации.

Личный состав армии и флота успешно осваивает новую боевую технику. Несколько дней назад успешно закончен кругосветный поход группы атомных подводных лодок в подводном положении.

Министр особо подчеркнул, что за последние годы расширилось и укрепилось боевое содружество с братскими армиями стран-участниц Варшавского договора. Мощь наших Вооруженных Сил, говорит он, заключена не только в первоклассном оружии, она также в силе духа личного состава войск, в его беззаветной преданности своему народу, верности идеям Коммунистической партии.

Наши Вооруженные Силы, указывает товарищ Малиновский, созданы не для нападения, а для защиты мира, мирного труда советских людей и дружественных стран.

О мире, о мирной внешней политике партии, Советского государства 2 апреля на заседании съезда, открывшемся под председательством Д. Ф. Усти-

нова, и говорил министр иностранных дел А. А. Громыко.

Для друзей Советской страны, сказал он, да и для любого честного человека наши планы — открытая книга. Они знают, что каждый процент прироста промышленной и сельскохозяйственной продукции, повышения благосостояния советских людей, каждое достижение культуры и новое научное открытие будут положены на чашу весов борьбы за мир и свободу народов.

Противоположность двух направлений внешней политики — миролюбивого и агрессивного — особенно обнажилась в связи с событиями во Вьетнаме.

Особое место во внешнеполитической деятельности Советского Союза, заявил товарищ Громыко, занимает Европа. Европейская безопасность имеет много слагаемых, и одно из главных — германская проблема, а точнее говоря, создание таких условий, которые навсегда исключили бы повторение германской агрессии. Между тем, отмечает министр, в ФРГ навязчиво говорят о некоем праве на допуск бундесвера к ядерному оружию. Кто-то пытается нас даже припугнуть, заявляя, что, если не пойти навстречу реваншистским притязаниям, то в Западной Германии может появиться новый Гитлер.

Суровое, но справедливое предостережение, которое сделано в отчетном докладе ЦК, в выступлениях делегатов и в заявлениях руководителей делегаций от братских партий по адресу правительства ФРГ и тех, кто действует с ним в сговоре, подчеркнул товарищ Громыко, должно насторожить каждого человека, проявляющего заботу о мире.

Молодежь — будущее страны, и ее надежда. И во многих выступлениях на съезде проявилась чуткое внимание к ней, забота о ее воспитании, труде, образовании и отдыхе. Этим проблемам была посвящена речь первого секретаря ЦК ВЛКСМ С. П. Павлова.

Он подчеркнул, что комсомол, освобождаясь в своей работе от формализма, показательности, направляет инициативу и энергию молодежи на конкретные дела. Комсомол обязан больше заботиться о повышении квалификации и знаний молодежи, умело организовать ее отдых, улучшить ее быт. Надо, чтобы наши юноши и девушки лучше видели неразрывную взаимосвязь личных и общественных интересов, чтобы среди них не было иждивенцев, которые хотят брать от общества больше, чем давать ему.

Большое внимание оратор уделил работе с подростками.

Оратор заявил далее, что комсомол рассматривает предложение ЦК КПСС о приеме в партию молодежи до двадцати трех лет только через ВЛКСМ как большое доверие к себе.

В заключение товарищ Павлов заверил съезд, что за дело партии советские юноши и девушки готовы отдать все свои силы, а если потребуются, то и отдать свою жизнь.

В этот день женщины-делегаты съезда пришли в зал с букетами алых гвоздик. «Секрет» выяснился, когда председател-

ствующий зачитал записку, поступившую в президиум съезда.

— Мы, женщины-делегаты XXIII съезда Коммунистической партии Советского Союза, приносим глубокую благодарность французским товарищам за присланные ими во Дворец съездов цветы. Все женщины желают от души, чтобы на земле были мир и дружба. Пусть всегда цветут на всей земле алые гвоздики и никогда не будет полыхать атомное пламя. Да здравствует мир!

Съезд приветствовали горячо встреченные делегатами и гостями первый секретарь ЦК Коммунистической партии Германии Макс Рейман, руководитель делегации Коммунистической партии США Генри Уинстон, председатель Коммунистической партии Аргентины Викторио Кодовилья, председатель ЦК Коммунистической партии Австралии Ричард Диксон, первый секретарь ЦК Коммунистической партии Уругвая Родней Аризмэнди. (ТАСС).

МОСКВА. Много на съезде бывает волнующих моментов, когда невольно учащенно бьется сердце. Так было и 4 апреля в начале утреннего заседания, когда председательствующий Ш. Р. Рашидов огласил письмо наших покорителей космоса — ученых, конструкторов, инженеров, техников, рабочих. Они докладывают съезду, что выведенная на окололунную орбиту автоматическая станция «Луна-10» стала первым искусственным спутником Луны. Свой научный и технический подвиг создатели станции посвятили XXIII съезду партии бессмертного Ленина.

В зале возникает овация, все встают. Съезд принимает приветствие к покорителям космического пространства. «Исследование Луны с помощью автоматической станции, выведенной на окололунную орбиту, — говорится в нем, — это еще одна ступень в освоении космоса, закономерно связанная с ростом могущества нашей Родины, с расцветом творческих сил советского народа. Советские люди гордятся тем, что эта станция создана в нашей стране талантом и трудом советских ученых, конструкторов, инженеров и рабочих, решивших важнейшие научные и технические проблемы... Делегаты XXIII съезда Коммунистической партии Советского Союза, наша партия, весь советский народ сердечно поздравляют ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих, коллективы и организации, принимавшие участие в разработке, создании и запуске

## Люди трудового подвига



Сейчас у оленеводов горячая пора — пастухи сбивают стада перед касланием на места отела, получают продукты, снаряжение, ремонтируют чумы, нарты. Первыми начали подготовку оленеводы Сынского отделения Мужевского совхоза. Лучшая бригада Г. Артанзеева готовится каслать с особой тщательностью — дружный коллектив пастухов понимает, что от этого во многом будет зависеть успех проведения отела и сохранения молодняка, летний нагул оленей. Вместе со специалистами в последний раз уточняется маршрут перехода, выбираются варианты на случай гололедицы или запоздалой весны, чтобы можно было перевести оленей на другое пастбище, где они смогут добывать корм.

На снимке: бригадир десятого стада Г. Артанзеев. Фото А. Петрова.

первого искусственного спутника Луны».

Председательствующий объявляет: — Прошу прослушать переданную с борта искусственного спутника Луны мелодию партийного гимна «Интернационал».

И в наступившей тишине льются торжественно-величавые звуки гимна партии, гимна мирового пролетариата. Присутствующие слушают стоя, с волнением. Когда закончился гимн, переданный из космоса, в зале вновь возникает бурная овация.

В адрес съезда со всех концов страны продолжается поток писем и телеграмм. В них — рапорты трудовых побед, выражения любви и безграничного доверия к партии, пожелания успешной работы съезду.

На заседании 4 апреля продолжалось обсуждение отчетных докладов Центрального Комитета и Центральной Ревизионной Комиссии КПСС. Выступили секретарь Пермского обкома партии К. И. Галаншин, начальник Политического управления Советской Армии А. А. Епшев, секретарь Красноярского крайкома КПСС А. А. Кокарев, секретарь Кемеровского обкома КПСС А. С. Ештокин и другие.

В каждом выступлении подчеркивается мысль, что после октябрьского и последующих Пленумов Центрального Комитета партии у советских людей появился новый прилив творческой инициативы. Об этом впечатляюще говорила доярка подмосковного совхоза «Звенигородский» Л. А. Сысоева.

— Решения мартовского Пленума ЦК, — заявила она, — придали каждому из нас новые силы. Вот, к примеру, наш совхоз. Еще в 1964 году он был убыточным, а в нынешнем году хозяйство дало ощутимую прибыль. Люди учатся считать каждую народную копейку. Экономика

производства становится всеобщей заботой.

Оратор сообщает, что от каждой из 60 обслуживаемых ею коров она надоила в прошлом году 3743 килограмма молока, каждый центнер которого принес в целом по совхозу 4 рубля прибыли. Но труд доярки остается еще нелегким, говорит тов. Сысоева, и особенно на раздаче кормов. И не потому, что у нас нет машин, а из-за того, что они используются еще не в комплексе. Нынешние коровники не приспособлены к использованию кормораздаточных агрегатов. Я не знаю, как эти машины проектировались, но получилось так: здание само по себе, а механизация — тоже сама по себе.

Тов. Сысоева говорит, что было бы целесообразно перевести доярок на двухсменную работу и предоставлять им, наравне с механизаторами, восемнадцатидневный отпуск. Приветствовать съезд пришла делегация Вооруженных Сил страны. Делегаты съезда встретили ее стоя, бурными аплодисментами.

По отчетным докладом ЦК КПСС и Центральной Ревизионной Комиссии КПСС выступило 48 человек. Принимается предложение о прекращении прений.

Заключительное слово предоставляется Первому секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу, тепло встреченному присутствующими. Он говорит:

— Товарищи делегаты! На нашем съезде по отчетному докладу Центрального Комитета партии выступили делегаты от Коммунистических партий всех наших союзных республик, образующих великую многонациональную Советскую Родину, представители партийных организаций городов Москвы и Ленинграда, посланцы партийных организаций Урала и Сибири, По- (Окончание на 2 странице)

# XXIII съезд Ленинской партии

(Онончанин)

волжья и Дальнего Востока и ряда других краев, областей и автономных республик Российской Федерации.

С трибуны съезда мы слышали слово передовых рабочих и колхозников, инженеров и ученых, деятелей литературы и искусства, партийных, государственных, профсоюзных и комсомольских руководителей.

Полномочные представители двенадцатимиллионной ленинской партии глубоко и по-деловому обсудили важнейшие вопросы жизни партии и страны, итоги пройденного пути и планы на будущее.

Если в самых кратких словах охарактеризовать главные черты, которые отличают эти выступления, то можно сказать так:

Это полное единство съезда вокруг политической линии Центрального Комитета как во внутренних, так и во внешних делах.

Это горячая большевистская интернациональная солидарность со всеми странами социализма, с коммунистами всего мира, со всеми борцами против империализма. Это, наконец, настоящий партийный дух товарищества и серьезной требовательности к самим себе и другим во имя торжества нашего общего дела, — словом, хороший деловой настрой передового отряда, громадной армии строителей коммунизма.

Это очень хорошо, товарищи. Это показатель высокой политической зрелости нашей партии.

Выступившие делегаты съезда не только активно поддерживали политику ЦК, но и развивали ее, дополнив и обогатив отчет Центрального Комитета большим фактическим материалом и постановкой ряда новых важных вопросов.

Выступления всех товарищей на съезде, таким образом, слились воедино с отчетным докладом Центрального Комитета, показав действительность нашей партии во всей ее широте, во всем многообразии. Все это, товарищи, и освобождает меня от более пространного заключительного слова.

Бурные аплодисменты звучат в зале...

Вносится предложение принять Постановление по отчетному докладу Центрального Комитета партии, в котором говорится, что XXIII съезд целиком и полностью одобряет политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета КПСС. Съезд единодушно принимает Постановление. В зале вновь возникают бурные аплодисменты.

Утверждается отчет Центральной Ревизионной Комиссии КПСС.

Горячо встреченные всеми присутствующими, съезд приветствовали представители коммунистических и рабочих партий зарубежных стран.

(ТАСС)

5 АПРЕЛЯ утреннее заседание съезда открылось под председательством Л. И. Брежнева. Слово для доклада «Директивы XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы» представляется Председателю Совета Министров СССР А. Н. Косыгину, тепло встреченному делегатами и гостями съезда. Доклад, множество раз прерываемый аплодисментами, начался с краткого обзора пройденного пути от начала первой пятилетки, директивы по которой были приняты XV съездом партии. Тогда в стране в промышленном производстве и особенно в торговле все еще значительное место занимал частный капитал—нешман; деревня представляла собой океан мелких крестьянских хозяйств; как в городе, так и на селе еще существовали эксплуататорские классы. Можно добавить ко всему этому, что в городе в то время имелась еще безработица, существовали биржи труда, а в деревне—так называемое аграрное перенаселение. Словом, страна под руководством партии делала лишь первые шаги в строительстве экономического фундамента социализма.

В результате осуществления первого, второго и также частью третьего (прерванного войной) пятилетних планов была решена гигантская по своим масштабам задача индустриализации страны и социалистического переустройства сельского хозяйства. Ликвидированы эксплуататорские классы и причины, порождающие эксплуатацию человека. Господствующими стали социалистические отношения, открывшие простор для ускоренного развития производительных сил страны, была осуществлена культурная революция. Это великое созидание прервала война, навязанная фашистскими захватчиками, причинившая нам громадный ущерб (погибло свыше 20 миллионов советских людей; страна потеряла около трети национального богатства, накопленного за всю свою историю).

Встала неотложная задача: в короткий срок восстановить народное хозяйство, а затем превзойти его довоенный уровень. Это в основном было сделано за четвертую пятилетку. В пятой пятилетке экономика продолжала развиваться.

XX съезд партии утвердил директивы по 6-му пятилетнему плану. Спустя 3 года XXI съезд КПСС утвердил контрольные цифры на 1959—1965 годы. Весь этот период составляет два пятилетия. Всего, таким образом, страна выполнила семь пятилетних планов. Каждая пятилетка являлась новой ступенью строительства социализма и коммунизма.

В докладе тов. Косыгина приводятся цифры, которые характеризуют индустриальную поступь нашей Отчизны за это время, поступь, какой не знала еще ни одна страна. С 1928 по 1955 годы, не-

смотря на колоссальный урон, нанесенный фашистскими захватчиками, выработка электроэнергии возросла в стране почти в 102 раза, выплавка стали — в 21 раз, добыча нефти — в 21 раз, газа — в 430 раз, угля — в 16 с лишним раз, производство цемента — в 39 раз, станков — в 93 раза, тракторов — в 273 раза, минеральных удобрений — в 223 раза.

Росло за эти годы и производство товаров народного потребления и сельскохозяйственной продукции.

Если, например, с 1924 по 1928 годы среднегодовой сбор зерна составил 69,3 миллиона тонн, то за период с 1961 по 1965 годы среднегодовой сбор зерна достиг 130,2 миллиона тонн. Соответственно производство мяса — 4,2 миллиона и 9,3 миллиона тонн; молока — 29,3 миллиона и 64,7 миллиона тонн; производство яиц — 9,2 миллиарда и 64,7 миллиарда штук.

Свидетельством успехов в развитии нашей экономики являются и основные итоги семилетнего плана. Достаточно сказать, что за 7 лет объем промышленной продукции возрос на 84 процента, а основные производственные фонды народного хозяйства увеличились в 1,9 раза; в промышленности же — вдвое.

За эти годы выдающихся успехов — о них знает весь мир! — достигла советская наука, выросла оборонная мощь страны, поднялась культура народа и его жизненный уровень.

За годы семилетки, и особенно в 1965 году, проведены меры по улучшению жизни трудящихся. Среднемесячная зарплата рабочих и служащих выросла с 78 до 95 рублей, а с учетом выплат и льгот из общественных фондов потребления — со 104 до 128 рублей. За это же время в городах и селах построено 7 миллионов квартир и индивидуальных домов.

В докладе тов. Косыгина

дан глубокий анализ итогов выполнения семилетнего плана, отмечены наши успехи во всех областях строительства коммунизма и вскрыты недостатки, указаны причины, которые мешали нам быстрее двигаться вперед. Не были выполнены, например, задания семилетнего плана по сельскому хозяйству, что не могло не сказаться на темпах роста национального дохода и материального благосостояния населения. Причины отставания этой важной отрасли народного хозяйства подробно исследованы мартовским Пленумом ЦК, который разработал конкретную программу ускоренного развития сельскохозяйственного производства.

Одной из причин невыполнения заданий семилетки по сельскому хозяйству явился субъективистский подход к решению его сложных проблем. Партия осудила субъективизм в решении экономических вопросов, как чуждое ленинизму, дилетантское пренебрежение данными науки и практики.

Пятилетка — это не только количественный рост нашей экономики, но и глубокие качественные сдвиги в ее структуре. В новом плане нашли отражение важнейшие тенденции современной технической революции, выдающиеся открытия в области физики, химии, математики, кибернетики, биологии и других наук. Теоретические основы развития советского государства составляет марксистско-ленинская наука.

В проекте Директив подчеркивается, что главную задачу пятилетия партия видит в том, чтобы на основе всемерного использования достижений науки и техники, индустриального развития всего общественного производства, повышения его производительности труда обеспечить значительный рост промышленного производства, высокие

устойчивые темпы в развитии сельского хозяйства, и благодаря этому, добиться существенного подъема уровня жизни народа, более полного удовлетворения материальных и культурных потребностей всех советских людей. Для осуществления этой задачи предусмотрены более высокие, чем в прошлые пятилетие, темпы роста общественной продукции, национального дохода и реальных доходов населения.

Огромное значение для повышения эффективности общественного производства имеет борьба всего народа за рациональное использование основных фондов, сырья, топлива, материалов, трудовых и имущественных ресурсов, сокращение всех затрат на единицу продукции. Получение от производственных фондов наибольшей отдачи, подчеркнул в докладе тов. Косыгин, должно стать одним из критериев в оценке работы предприятия.

Велико международное значение нашего нового пятилетнего плана. Об этом ярко говорили с трибуны съезда представители братских коммунистических и рабочих партий. Сила примера победившего рабочего класса, идущего по пути социализма и коммунизма, является одним из важнейших факторов, способствующих развитию мирового революционного процесса. А. Н. Косыгин заявил в своем докладе:

— Мы можем с полным основанием сказать, что наши народнохозяйственные планы, достигнутые успехи — это лучший агитатор и лучший пропагандист социализма и коммунизма среди многомиллионных масс трудящихся всех стран мира.

На вечернем заседании, открывшемся под председательством А. Н. Микояна, началось обсуждение доклада по Директивам.

(ТАСС)

## На вахте съезда Отличные результаты

Коллектив Горковской электростанции взял обязательство выполнить квартальный план по выработке товарной электроэнергии ко дню открытия съезда на 120 процентов. Выполнение обязательства далось нелегко. Не хватало самых необходимых запасных частей для топливной аппаратуры, хотя дизель работал в усложненных условиях нынешней зимы.

При подведении итогов выяснилось, что вместо плановых 200000 киловатт часов выработано 232650, сэкономлено топливо, дизельное масло. В этом заслуга всего коллектива.

С хорошими достижениями подошел к съезду механический цех, где на-

чалником П. В. Гудеманом. Ранее срока, намеченного планом, отремонтированы малолитражные двигатели для мотобударок, восстановлением которых занимался опытный специалист Анатолий Николаев. С подъемом трудится судомеханик В. Киселев, досрочно закончивший ремонт судового двигателя, хотя ему часто приходилось выполнять неплановые работы — он изготовил не одну сотню брикетов для заморозки рыбы.

Отлично трудится и механик катера «Сибирь» П. Терпелюк. Петр Семенович сейчас занимается усовершенствованием отопительной системы на своем судне, включает дви-

гатель в отопительную систему, что позволит нагревать батареи при работе двигателя. В холодное время навигации можно будет нагрев мотора производить непосредственно от котла. Этим намного увеличится срок службы подшипников коленчатого вала, возрастет моторесурс двигателя.

Замечательных успехов добились и токари завода т. т. Середкин, Ларионов, тракторист Бурундуков и многие другие. Сейчас механизаторы завода прилагают все усилия, чтобы привести в готовность весь флот к предстоящей навигации.

С. Малышев.

За редактора П. Филиппов.

с. Мужик, типография управления по печати Тюменского облисполкома  
Заказ № 18, тираж 1095 экз.